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secondo il nostro ordine del giorno, la di-
scussione sul bilancio della marina, potrebbe 
la Camera stabilire per venerdì lo svolgi-
mento delle proposte medesime, e raggiun-
gere così il duplice scopo, cui accennavo 
prima, evitando quella, che mi sembra una 
illogicità, vale a dire che la Camera dovesse 
discutere il bilancio d'un Ministero, sul quale 
sarebbero in sospeso due proposte d'inchiesta. 

Formulo dunque la mia proposta così: 
domando alla Presidenza che vogl ia domat-
t ina convocare gli Uffici perchè deliberino 
sull 'ammissione alla le t tura delle proposte 
d' inchiesta parlamentare. 

Presidente. Onorevole Ferri , alle due pro-
poste d'inchiesta parlamentare se ne è ag-
giunta una terza presentata dall 'onorevole 
Fracassi . Anch'io sarei stato lietissimo che 
gli Uffici avessero deliberato domattina sul-
l 'ammissione alla let tura delle proposte di 
inchiesta parlamentare. Ma l'onorevole Ferr i 
ignora forse che stamani vi fu una lunga 
discussione su un capitolo del bilancio del-
l 'agricoltura, per l 'approvazione del quale è 
stata chiesta la votazione nominale, la quale 
fu rimessa a domani. Cosicché domattina si 
dovrà tener seduta per procedere innanzi 
tu t to alla votazione nominale su questo ca-
pitolo, e poi continuare la discussione del bi-
lancio. Perciò non so come la Camera po-
t rebbe accogliere la proposta da Lei fat ta . 

Franchetti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Onorevole Franchett i , ha fa-

coltà di parlare. 
Franchetti. Ho chiesto di parlare perchè 

sono anch'io d'opinione che il r imettere ad 
altro giorno l 'ammissione alla let tura delle 
domande d'inchiesta nuoccia al buon anda-
mento della discussione delle domande stesse. 
Perciò anch'io sono d'avviso che debbano 
essere convocati gli Uffici domani. 

Presidente. Ma domani c'è la votazione 
nominale ! 

La Camera stamatt ina si è trovata a 
mezzogiorno a dover procedere ad una vota-
zione nominale, e ha deciso di rimettere a 
domatt ina il seguito della discussione. 

Ferri. Domando di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Ferri. La difficoltà, che mette innanzi l'o-

norevole presidente, mi pare che possa essere 
faci lmente superata. Yi sono diverse vie di 
uscita. Eppoi la seduta antimeridiana di 
domani comincierà alle dieci, mentre gli 
Uffici sono convocati per le undici. (Ru-
mori). 

Voci. Alle nove ! 
Ferri. In ogni modo vi può essere la se-

duta antimeridiana e la convocazione degli 
Uffici nella stessa mattina, purché in ore 
diverse. 

Se però l'Ufficio di presidenza ha qual-
che difficoltà di ordine amministrat ivo per 
questa duplice convocazione degli Uffici e 
della seduta antimeridiana, allora si può 
r imettere la seduta antimeridiana di do-
mani, con la prosecuzione del bilancio di 
agricoltura e commercio, adoman l 'altro. Che 
se la votazione nominale r imasta in sospeso 
dovesse essere, nell 'opinione della Presidenza, 
di ostacolo a che la seduta di domattina 
fosse rimessa a venerdì, sono autorizzato dai 
promotori della votazione nominale di di-
chiarare che essi ri t irano la loro domanda. 
Cosicché non si avrà più alcun ostacolo, e 
domani mattina potranno essere convocati 
gli Uffici. 

Zanardelli, precidente del Consiglio. Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Zanardelli, presidente del Consiglio. Prego la 
Camera di non voler r i tardare la discussione 
dei bilanci. Si è stabilito che domattina si 
discuta il bilancio di agricoltura. Siamo in 
giugno; e non posso assolutamente ammet-
tere che la stabilita discussione dei bilanci 
non proceda senza interruzioni. Ma per ac-
condiscendere alla domanda fatta, pensando 
che alle proposte di inchiesta parlamentare 
gioverà anche la discussione precedente del 
bilancio della marina, posso consentire che 
queste proposte siano svolte subito dopo la 
discussione del bilancio della marina. 

Voci all'estrema sinistra. No ! no ! 
Presidente. Ad ogni modo lo svolgimento 

delle proposte d'inchiesta non può farsi con-
temporaneamente al bilancio. E una discus-
sione diversa. 

Franchetti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Franchett i . 
Franchetti. La seduta mattutina, se non 

erro, è convocata per le 10. Propongo che 
gli Uffici siano convocati per le 9. [Bene!). 
E credo che fra le 9 e le 10 ci sia il tempo 
sufficiente per deliberare sull 'ammissione alla 
let tura delle tre proposte. 

Cavagnari. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Cavagnari. 
Cavagnari. Voglio richiamare l 'attenzione 

della Camera sulla necessità che il regola-
mento, che la Camera si è imposto, non 
venga violato. Ebbi già a ricordare come, 
se ai primo di aprile le relazioni dei bilanci 


